

Свято-Успенский кафедральный собор

Воскресная школа

«Вифлеемская звезда»

ЕЛИЗАВЕТИНСКИЕ ЧТЕНИЯ.

БЕЛЫЙ АНГЕЛ РОССИИ

СВЯТЫЕ ПОДВИЖНИКИ

МИЛОСЕРДИЯ

Доклад-презентация

Выполнили:

Чибисов Марк 11 лет,
Чибисова Мария 9 лет,
Нужная Ульяна 12 лет.

Руководитель:

преподаватель Закона Божиего
Апсаликова Е.Н.



Елизаветинские чтения.

«Белый Ангел России»

**Святые подвижники
Милосердия.**

Добрые дела, как золотая нить, проходящая сквозь всю нашу жизнь, сохраняет нас и дарует нам Милосердие Божие.

Совершая, подвиг милосердия мы возрастаем и обогащаемся духовно.

Великая княгиня Елисавета! В ней все было удивительно, естественно и очень основательно. Ее душа всегда была готова понять чужую радость, скорбь, боль, как свою собственную. Княгиня Елисавета, обаятельная, тонкая, умная натура, общественный деятель, посвятивший свою жизнь благотворительности, милосердию. Дела милости были частью всей ее жизни с самого детства. В жизни свой авторитет, княгиня использовала, с целью организации благотворительности.



Говоря о благотворительной деятельности княгине, нельзя не вспомнить о созданных ею Иверской и Елисаветенской общинах, которые славились профессиональным образованием сестер милосердия. И конечно нельзя не сказать о главном детище княгине Елисаветы это Марфо - Мариинская обитель цель ее служение Господу, через служение людям. И это служение великая подвижница пронесла через всю свою жизнь. Тот кто живет во Христе способен подниматься на высоту добродетелей и полагать душу свою за други своя.





В нашей истории, много таких Святых подвижников.



**«Бог дал мне счастливый характер и по нему
посылает мне жизнь»**

Так однажды написал доктор
Евгений Сергеевич Боткин.

В Евгения уже с детских лет были заложены многие добродетели, добро, великодушие, долг, скромность, любовь к ближнему. Евгений получает основательное домашнее образование, которое позволило ему сразу поступить в пятый класс гимназии. Окончив гимназию, поступает в университет на физико-математический факультет. Однако на следующий год он поступает на первый курс университета, на младшее отделение пригготовительного курса императорской Военно-медицинской академии закончив академию получает звание лекаря с отличием и начинает трудовую деятельность в Мариинской больнице для бедных.

Одновременно с работой он занимается наукой иммунологии, Боткин будит, удостоен звания приват доцента, по внутренним болезням с клиникой . На своей перовой лекции он скажет студентам: «Пойдемте все с любовью к больному человеку, чтобы вместе учиться, как быть ему полезными» С 1897 года Евгений Сергеевич трудиться врачом в общинах сестер милосердия Российского Общества Красного Креста, в Свято – Троицкой Общине, В Общине Святого Георгия ,где пациентами являются люди из бедных слоев.



Началась Русско –Японская война и Евгений Сергеевич оставив свою жену и маленьких детей добровольцем отправляется на фронт, в качестве помощника Главноуполномоченного при действующих армиях по медицинской части. Имея столь высокую должность, доктор часто находится на передовых позициях, он не только замечательный врач но и храбрый мужественный христианин с безгранично сострадательным сердцем, доктор Евгений будет награжден орденом Св. Владимира 2 и 3 степеней. И еще он напишет книгу о войне, очень честную книгу «Свет и тени Русско-Японской войны»



Генераль-адъютантъ КУРОПАТКИНЪ награждаетъ знаками Военнаго Ордена нижнихъ чиновъ.

В 1908 году император Николай второй подпишет указ о назначении Боткина лейб-медиком Высочайшего двора. Теперь доктор должен был находиться постоянно при императоре и членах его семьи, близость к царской семье не изменила Евгения Сергеевича, он оставался таким же внимательным и сострадательным, Главным пациентом доктора становится цесаревич Алексей. Мальчик чувствовал искреннее отношение доктора и однажды написал ему по французски: «Я Вас люблю всем своим маленьким сердцем!» В связи с тяжелой болезнью цесаревича и слабого здоровья государыни доктор практически не бывал дома.



В феврале 1917 года произошла революция 2 марта государь подпишет Манифест об отречении от престола. Царская семья будет арестована и заключена под стражу в Александровском дворце доктор не оставляет своих пациентов следует за ними, из всех 54 дворцовых врачей, Евгений Сергеевич разделяет участь семьи Романовых. Врачей много, а в ночь трагедии верен остается лишь он один. До ночных событий Боткину еще раз предлагают покинуть царскую семью и взять в управление больницу в Москве или же , открыть собственную практику. « Я дал царю честное слово, что буду оставаться при нем, я не могу оставить наследника».

«Меня поддерживает убеждение слов Христа»:

« Претерпевший до конца спасется» скажет доктор Евгений.



Источником благодущия Евгения Сергеевича была твердая вера во всеблагой Промысел Божий. За несколько лет до своей кончины Евгений Сергеевич получит титул потомственного дворянина. Для своего герба изберет девиз.

«Верю, верностью, трудом».



В ночь с 16 на 17 июля 1918г Царская семья и их приближенные, в том числе и доктор Боткин, были расстреляны в подвале дома Ипатьева. Глубокое внутреннее благочестие, жертвенное служение ближнему, непоколебимая преданность Царской семье и верность Богу и Его заповедям во всех обстоятельствах, верность до смерти. Таковую верность Господь приемлет как чистую жертву и дает за нее высшую небесную награду.

« Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни». (Откр. 2:10)



Убит будет лишь только за то, что не покинет своих пациентов.

**В 2016 году Евгений Сергеевич Боткин будет прославлен
в лике святых страстотерпцев.**

**19 июня 2023 г. В нашем городе на территории
государственного медицинского университета был заложен
Храм – Часовня в честь праведного врача страстотерпца
Евгения Боткина.**

